

# 执政将满百日 特朗普政府面临国内“三重暴击”

新华社北京4月21日电 美国总统特朗普第二个任期未满百日，却已深陷风暴中心。三名民主党籍前总统罕见密集发声，虽然没有点名，但美国媒体解读说，他们都是在针对特朗普政府的政策，打破美国前总统避免公开批评现任总统的惯例。

与此同时，特朗普移民、关税等一系列政策引发民众强烈不满，多地掀起抗议潮。特朗普政府还面临法律层面挑战，因撤销逾千名留学生签证而遭遇集体诉讼；加利福尼亚州政府指控联邦政府违法滥施关税。

## 三名前总统密集“差评”

奥巴马本月3日在哈密尔顿学院发表讲话，批评特朗普政府对美国大学等机构采取的措施，号召进行反击。奥巴马说，“解决问题要靠我们所有人”，这包括那些说“不，那不对”的普通人。

拜登15日在芝加哥发表讲话，谴责“政府效率部”负责人马斯克削减社会保障开支。拜登说：“在不到100天时间内，这届政府已造成如此大的损害和破坏。”

克林顿19日在俄克拉何马城联邦大楼爆炸案30周年纪念仪式上讲话，将这座城市曾经团结的方式与当前国家的分裂状况作对比，“就像大家都在争论谁的怨恨更重要，谁的怨恨更有道理，以及为了获取优势而稍微歪曲一下事实也没关系”。



4月19日，人们在美国纽约街头参加抗议活动。 新华社发

美国《华盛顿邮报》在报道中说，三名民主党籍前总统在批评中没有点名特朗普，但传递出的信息明确无误，似乎都对特朗普政府的政策感到震惊。

有历史学家认为，前总统公开严厉批评现任总统本就罕见，而这三名前总统在如此短的时间内都这么做，或许史无前例。

特朗普今年1月就任以来，美国在世前总统中未公开发声批评他的只剩下一共和党籍前总统乔治·W·布什（小

## 民众抗议此起彼伏

特朗普上任三个月来，美国各地抗议频发。本月，全美各地抗议活动逾千场，覆盖全部50个州。在首都华盛顿，受到联邦政府大规模裁员等政策影响，抗议活动更是已经常态化。

19日，抗议风暴再次席卷全美。在华盛顿、纽约、旧金山、波士顿等主

要城市，民众走上街头，谴责特朗普政府驱逐移民、政府裁员、加征关税等多

项政策侵犯公民权益以及违反宪法。

“停止非法驱逐”“工人而非富人拥有权力”“宪法危机已经到来”……白宫门前举行的抗议活动中，各种自制标语牌非常“吸睛”。

新华社记者现场采访、观察发现，抗议者除了对具体政策表达不满，更深层的担忧在于制度受到破坏以及宪法面临危机。不少标语牌都包含“正当程序”“宪法危机”“恢复民主”等关键词，体现了民众对美国民主与法治的深切忧虑。

在一家非营利组织工作的弗兰克告诉新华社记者，他来白宫门前抗议，是因为特朗普政府所作所为正在破坏宪法，损害民众利益。他说，美国法律规定，每个人在被证明有罪之前都应该是无辜的，然而特朗普政府在没有任何审判的情况下，取消学生签证、驱逐移民，把他们赶出美国，其行为违背了正当程序。

弗兰克认为，这届政府所有的政策都是为了确保那些在竞选中捐款的富人变得更加富有。“他们减免富人的税收，确保公司变得更强大、更有权势。这是亿万富翁的议程，而不是普通人的议程。”

## 诉讼案件接连不断

特朗普执政两个多月时，据美国

彭博社统计，美国内针对特朗普政府的诉讼就已经超过150起。

最近几周，美国政府取消逾千名留学生签证或合法身份一事持续发酵。18日，超过100名受影响的留学生联合向美国联邦法院提起诉讼，要求恢复合法身份并阻止美政府继续实施该政策。

据美国媒体报道，受影响学生来自亚洲、欧洲和中东等地，涉及哈佛、斯坦福等私立名校和公立大学，其中一些学生因参加支持巴勒斯坦的示威活动而被撤销签证，还有一些则因驾驶违章等轻微违法行为。部分学生表示，不清楚自己为什么会成为“目标”。

哈佛大学的教授团体已经向波士顿一家联邦法院发起诉讼，要求法院下令阻止特朗普政府冻结对该校总额近90亿美元的联邦资助项目。

另外，特朗普滥施关税也在美国国内遭到抵制。加州州长纽森16日宣布就关税问题起诉特朗普政府。他批评特朗普政府滥用关税政策的行为“违法”，给美国经济造成严重混乱和破坏。

加州是美国首个对特朗普政府滥施关税发起诉讼的州。在此之前，特朗普政府已因关税政策被多家美国小企业联合起诉，一家非营利组织也就关税问题起诉美国政府。

# 普京批准俄伊 全面战略伙伴关系条约

新华社莫斯科4月21日电（记者江宥林）俄罗斯总统普京21日签署法律文件，批准俄方今年1月与伊朗签署的全面战略伙伴关系条约。该法律文件当天已在俄法律信息网站发布。

1月17日，普京与伊朗总统佩泽希扬在莫斯科签署全面战略伙伴关系条约。俄罗斯国家杜马（议会下院）4月8日通过该条约，俄联邦委员会（议会上院）4月16日批准该条约。

根据俄总统网站此前披露的信息，该条约涉及国防、反恐、能源、金融、工业、农业、文化、交通运输、科学技术等领域。条约有效期为20年，到期自动延长5年。

# 尹锡悦涉嫌发动内乱案 第二次庭审举行

据新华社首尔4月21日电（记者黄欣欣）韩国首尔中央地方法院刑事合议庭21日就前总统尹锡悦涉嫌发动内乱案举行第二次庭审。尹锡悦以被告身份出庭的场景首次对外公开。

开庭前，考虑到公众关注度等因素，法院允许媒体拍摄尹锡悦进入法庭的场景。审判庭随后要求媒体离开，并正式启动第二次庭审。

据韩联社报道，当天庭审中，尹锡悦方律师与军方证人出现激烈辩论。证人指认尹锡悦在发布戒严令当晚下令军方从国会“拉出”议员，尹锡悦方则持续质疑证词可信度。

## 罗马教皇方济各去世



罗马教皇方济各4月21日去世，享年88岁。方济各本名豪尔赫·马里奥·贝戈利奥，1936年12月17日出生于阿根廷首都布宜诺斯艾利斯，2013年当选天主教罗马教皇。

图为罗马教皇方济各在梵蒂冈圣彼得广场参加活动时向人群挥手（资料照片）。 新华社发

# 媒体称美防长群聊向亲友泄密 白宫否认

新华社华盛顿4月21日电 美国《纽约时报》20日报道，美国国防部长赫格塞思曾在聊天应用“信号”（Signal）上组建了一个包含其妻子、弟弟、私人律师等十余人的群聊，在群聊中泄露了美军3月打击也门胡塞武装的作战细节。白宫同日称该报道失实。

报道援引匿名知情人士的话说，这个群聊称作“防务团队会”，泄密内容与3月15日的泄密事件相同，且同样使用了“信号”应用。报道说，本次

群聊涉及人物中，赫格塞思妻子珍妮弗曾是美国福克斯新闻频道制片人，赫格塞思的弟弟菲尔·赫格塞思在美国国土安全部任职。

美国国会参议院少数党领袖、民主党人查克·舒默在社交媒体上评论说：“细节不断浮出水面，我们一再发现赫格塞思将（士兵们的）生命置于危险之中……赫格塞思必须被解职！”

白宫副新闻秘书安娜·凯利反驳说，《纽约时报》的报道“无法改变没有机密信息被共享的事实”。美国国

防部发言人肖恩·帕内尔在社交媒体上说，媒体总把一些心怀不满的国防部前雇员作为消息源，“一心想要毁掉任何支持特朗普总统议程的人”。

美国《大西洋》月刊总编辑杰弗里·戈德堡3月24日在《大西洋》月刊

网站上发文爆料说，他3月11日在“信号”应用中收到与美国总统国家安全事务助理华尔兹同名的用户邀请，两天后被拉进“胡塞PC小组”群聊中。3月15日，群聊中与赫格塞思同名的用户发来消息，透露了美国即将在两小时后对也门胡塞武装进行打击的作战计划，包括攻击目标、攻击顺序及美方将部署的武器等细节。由于这次事件，赫格塞思的“核心圈”已有4人被解职，包括其高级助手丹·考德威尔。

“海南日报登报”小程序上线  
快人“e”步



图片由AI生成

政府、企事业单位及个人的公告公示等业务，均可通过微信搜索“海南日报登报”或扫描二维码，进入“海南日报登报”小程序快捷办理。

